

Diskusná príručka

EURÓPA 2021

Misiologická správa



Jim Memory

Preklad tejto príručky bol realizovaný za finančnej podpory združenia **Na každom záleží, Spoločenstva evanjelia a Cirkvi bratskej**. Ak chcete jej vydanie podporiť finančným príspevkom, môžete tak urobiť na účet:

(IBAN) SK13 1100 0000 0029 4646 3152

Do poznámky, prosíme, uveďte „Európa 2021“



Táto diskusná príručka a správa, z ktorej vychádza, sú voľne šíriteľné. Zachovajte, prosím, meno autora Jima Memoryho a logo ECM na oboch materiáloch.

Otázky v príručke vytvorili Jo Appleton, Dave Benson, Simon Marshall a Jim Memory.



European Christian Mission

Jim Memory/ECMI 2021

Úvod

Táto diskusná príručka dopĺňa misiologickú správu – Európa 2021, ktorú napísal Jim Memory. Jej cieľom je pomôcť vám efektívnejšie sa zaoberať správou a otázkami, ktoré prináša. Povzbudzujeme vás, aby ste túto príručku využili pri premýšľaní o výzvach a možnostiach, ktorým čelíte pri zvestovaní Kristovej lásky v Európe.

Pre každú časť správy sme vytvorili niekoľko otázok. Môžete nad nimi uvažovať osobitne, ale vrelo odporúčame, aby ste ich použili v skupinovej diskusii v zboroch alebo misijných tímoch. Môžete si ich prejsť v ľubovoľnom poradí a vynechať tie, ktoré sú pre váš kontext irelevantné.

Každá téma obsahuje tri druhy otázok.

POZRI



Otázky „Pozri“ pomáhajú spoznať vaše okolie a vidieť, ako konkrétny problém ovplyvňuje váš život, zbor a vašu komunitu.

PREMÝŠĽAJ



Otázky „Premýšľaj“ pomáhajú hlbšie sa zamyslieť nad aplikáciami konkrétnej témy pre vás a uvažovať nad teologickými a biblickými otázkami, ktoré z nej vyplývajú.

PRACUJ



A nakoniec „Pracuj.“ Po premýšľaní nad otázkami vás chceme povzbudiť, aby ste pracovali na potrebných zmenách. Čo môžem urobiť ako jednotlivec, čo môžeme spraviť ako zbor alebo služba v zbore, aby sme zvestovali dobrú správu o Ježišovi čo najjasnejšie a najrelevantnejšie?

ZDROJE



Na strane 15 nájdete zoznam zdrojov, ktoré vám pomôžu k hlbšiemu preskúmaniu všetkých uvedených otázok a tém.



POZRI

Aké sú politické výzvy v tvojom okolí, regióne, krajine?
Ako ovplyvňujú názory jednotlivých kresťanov a cirkvi?



PREMÝŠLAJ

Aké dôsledky má vykupiteľské dielo Kristovho kríža na prinášanie zmierenia a obnovy do politických výziev v tvojom okolí?



PRACUJ

Ako kresťanská nádej mení politické nádeje?
V čo dúfaš?
Ako môže tvoja cirkevná komunita preukazovať milosť, pravdu a lásku v každej spoločenskej oblasti?



POZRI

Aké výzvy a príležitosti prinášajú ekonomické zmeny pre zvestovanie evanjelia, ktoré je „dobrou správou,“ v tvojej domácej krajine a v krajine, kde pracuješ a bývaš?



PREMÝŠLAJ

Ktoré oblasti služby môžeš zjednodušiť alebo zmeniť na viac udržateľné?

Ak by jednoduchosť a udržateľnosť boli hlavné hodnoty – uvoľniť finančné zdroje a používať ich viac na zábery Božieho kráľovstva, byť štedrý k chudobným – ako by sa zmenili vaše nedelňé bohoslužby?



PRACUJ

Čo robiť, aby bola tvoja služba menej programová a viac zameraná na ľudí?

Ak prídeš o finančný príjem alebo podporu, ako to vyriešiš?

Existujú pracovné príležitosti, ktoré prinesú zdroje a budú financovať integrálnu alebo holistickú misiu?



POZRI

Aký dopad má migrácia v tvojej lokalite?

Ovplyvňuje starnúce obyvateľstvo tvoju lokalitu?

Ak áno, ako?



PREMÝŠLAJ

Ako ovplyvňuje presexualizovaná kultúra vo všeobecnosti ľudí v tvojom okolí?

Ako ich ovplyvňuje téma transrodových osôb?



PRACUJ

Ako môžeš prekonať etnické a medzigeneračné rozdiely v tvojom zbore alebo službe?

Ako môžeš citlivo modelovať zdravú teológiu tela a sexuality pri ľuďoch, ktorí zápasia so svojou pohlavnou identitou?



POZRI

Ako sú vnímané environmentálne problémy vo všeobecnosti v tvojom okolí?
Ako ľudia vnímajú klimatické zmeny?
Sú súčasťou misijného plánu tvojho zboru?



PREMÝŠĽAJ

V akej časti zboru spôsobujú environmentálne a iné problémy rozdelenie? Ako by si ich vyriešil?



PRACUJ

Aké jednoduché zmeny môžete spraviť ako jednotlivci, služby alebo zbor, aby ste preukázali záujem o stvorený svet?

Čo sa zmení, ak verne zapojíte starostlivosť o stvorenie do svojho vyučovania, hlásania evanjelia a miestnej misie?



POZRI

Aký dopad majú technologické zmeny a „technologické hriechy“ na tvoj život, službu alebo komunitu?



PREMÝŠLAJ

Ako by vyzerala digitálna teológia alebo teológia technológie v tvojom kontexte?

Ako môžeš pomôcť ľuďom okolo seba, ktorí sú stvorení na Boží obraz, aby videli, že každodenné používanie technológie ich formuje aj deformuje?

Ako môžeš riešiť duševné problémy, ktoré vyplývajú z tlaku sociálnych médií na mladých ľudí?



PRACUJ

Čo ťa pandémie naučila o správnom používaní technológie?

Ako tieto ponaučenia aplikuješ teraz a v budúcnosti?



POZRI

Ako sekularizmus a náboženská ľahostajnosť ovplyvňujú životy ľudí okolo teba?

Je pre teba náročné zachovať si vieru v sekulárnej dobe?



PREMÝŠĽAJ

Ako bohoslužby pomáhajú ľuďom objaviť Božiu svätú prítomnosť v každodennom živote, nielen v nedeľu?

Čo môžeš urobiť, aby si účinnejšie priniesol dobrú správu o Ježišovi do sekulárnej Európy?



PRACUJ

Ako vychovávaš ďalších verných učeníkov, ktorí prinesú nádej súčasným Európanom?



POZRI

Čo vieš o moslimoch, ktorí žijú v tvojom okolí?

Vieš, odkiaľ sú a k akej vetve islamu sa hlásia?

Rozprával si sa niekedy s imámom alebo so svojimi moslimskými susedmi?

V čom bude prínosné vypočuť si ich príbehy?



PREMÝŠĽAJ

Ako si vypestuješ „súcitné srdce, informovanú myseľ, angažovanú ruku a svedčiaci jazyk“ pre rastúci počet moslimov v Európe?



PRACUJ

Aká spoluprácu a aké vzdelávanie bude potrebné, aby miestni kresťania lepšie nažívali a rozprávali sa so svojimi moslimskými susedmi?



POZRI

Aké diasporálne zbory sú v tvojom meste?

Aké sú vzťahy medzi diasporálnymi a ostatnými zbormi?

Existuje nejaká forma spolupráce medzi nimi?



PREMÝŠLAJ

Aké prínosy pre miestnu službu a komunity by malo spojenie silných stránok diasporálnych a ostatných zborov?

Čelia Európania svojej euro-strednosti, kultúrnej nadradenosti alebo dokonca rasizmu vďaka prítomnosti kresťanov z väčšinového sveta a diaspór?



PRACUJ

Ako môžeme pomôcť diasporálnym zborm prekonať kultúrne rozdiely a účinnejšie zvestovať dobrú správu o Ježišovi Európanom?

Ako môžeš nadviazať hlbšie priateľstvo s niekým z inej kultúry, aby si zažil obohatenie ich komunitou a pozeral sa na svet ich očami?



POZRI

Aké hnutia na zakladanie zborov sú aktívne v tvojom okolí alebo krajine?

Čo sa od nich môžeš naučiť?



PREMÝŠĽAJ

Ako si môžeš udržať vášeň pre rast cirkvi bez toho, aby si upustil z biblickej ortodoxie?

Ako dosiahneš rovnováhu medzi túžbou vidieť nové založené zbory a úctou k existujúcim zborom?



PRACUJ

Ako môžeme byť inovatívnejší ako Boží služobníci v snahe prinášať učeníctvo do každodenného života, vo vytváraní priestoru na štúdium Písma, na modlitbu, uctievanie celým životom a účinnejšie svedčenie?



POZRI

Čo prekáža tomu, aby si dal viac zodpovednosti mladým ľuďom v tvojej službe?



PREMÝŠLAJ

Ako môže tvoj zbor lepšie povzbudiť nových vedúcich, aby prispievali k práci a skúšali veci, ktoré viac odrážajú podnikavý a kreatívny prístup k novej evanjelizácii v Európe?



PRACUJ

Ako môžeš povzbudiť a vystrojiť mladšiu generáciu, aby robila úžasné veci s Bohom?

Máš medzigeneračné vzťahy, ktoré ti pomáhajú starať sa o vieru a zvyšovať efektívnosť v službe pre Božie kráľovstvo?



POZRI

Kde v tvojej cirkevnej komunite je stále viditeľný rozdiel medzi svätým a sekulárnym?

Prispieva k tomu aj tvoj slovník a návyky?

Ako sa tohto rozdelenia môžeš zbaviť?



PREMÝŠĽAJ

Čo to znamená, ak rozumiem misii ako „účasti na Božej misii“?

Ako to zmení misiu jednotlivca a celej skupiny?



PRACUJ

Čo môžeš urobiť ako učeník, ktorý slúži celým svojim životom, aby si spojil hlásanie evanjelia, spoločenské aktivity, starostlivosť o stvorenie a prorocký hlas pre spravodlivosť?



POZRI

Čo robí Boh na tvojom konkrétnom „mieste“ a na zemi, na ktorej stojíš?

Prejdi sa po okolí a skutočne vnímaj, čo sa deje a ako Pán vidí toto miesto.

Pros o Božie posilnenie, aby si bol múdry mierotvorca na tomto mieste a žehnal každému, koho stretneš.



PREMÝŠLAJ

Misia je lokálna a globálna. Boh priviedol diasporálne zbory do Európy ako súčasť svojho plánu.

Ako môžeme prehĺbiť vzťahy, aby sme spolu preukazovali nádej evanjelia vo svojom okolí?



PRACUJ

Ako si všímaš a oslavuješ misijnú prácu všetkých Božích ľudí, keď sa spolu stretnete na nedeľných bohoslužbách?

Ako môžeš lepšie vyškoliť, povzbudiť a poveriť ostatných, aby to robili?



POZRI

Ktoré hlasy z Božieho ľudu v tvojom okolí sú často nevypočuté?



PREMÝŠĽAJ

Ako môžeš lepšie využívať múdrosť kresťanov z väčšinového sveta, mladších generácií a žien okolo seba?



PRACUJ

Ako sa môžeš stretávať s ďalšími učeníkmi k modlitbe a odovzdávaniu svojich každodenných skutkov a práce, k volaniu k Bohu a prosbe, aby ste prinášali viac ovocia vo vašom okolí?



POZRI

Okrem tvojho úsilia, kde medzi neveriacimi susedmi a kolegami vidíš znaky, že Boh koná niečo nové?

Modli sa za požehnanie pokojom pre týchto ľudí, pros Boha o múdrosť, ako im lepšie pomôcť, aby videli život v Božom kráľovstve.



PREMÝŠĽAJ

Krízy vždy odhalia, kto sme a čomu skutočne veríme. Si ochotný nechať sa naďalej formovať Bohom podľa jeho zámeru, aby evanjelium Ježiša Krista znovu zmenilo tento kontinent?

Zmeň nás, Pane!



PRACUJ

Pros Pána, aby preskúmal tvoju motiváciu pre misiu.

Venuj čas pokániu a vyznávaniu našich ľudských stratégií zameraných na rast a úspech, ktoré riadili a obmedzovali Božieho Ducha.

Obnov nás, Pane!

Závěrečné otázky

Vieš o konkrétnom „semienku,“ ktoré Boh chce, aby si zasadil vo svojom okolí ako znak Božieho Kráľovstva?

Aké strategické kroky podnikneš ako odpoveď na túto správu a otázky?



Zdroje

Lausanne Movement Europe: <https://www.lausanneeurope.org/>

Vista: <https://www.europeanmission.redcliffe.ac.uk/>

Na každom záleží: nakazdomzalezi.sk

Spoločenstvo evanjelia: spolocenstvoevanjelia.sk



Na Každom
Záleží



SPOLOČENSTVO EVANJELIA
THE GOSPEL COALITION



Lausanne Movement
Europe



*Sharing Christ's love
in Europe*